

北京中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 简 报

第6期

2019年9月29日



## 紧密部署 三级联动 全校掀起主题教育集中学习研讨热潮

自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，学校党委高度重视，按照学校的实施方案要求，各级党组织上下联动，紧锣密鼓地推进，通过多种形式进行集中学习研讨，切实达到理论学习有收获、思想政治受洗礼的目标。

9月23日至9月30日是学校主题教育集中学习研讨阶段。

校级领导班子成员的集中学习研讨将规定动作与自选动作相结合，每天安排1-2名领导班子成员领学。学习中既注重原原本本学，认认真真学原著悟原理，学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《中国共产党党章》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》以及习近平总书记系列重要讲话精神等。也强调融会贯通学，结合立德树人根本任务、结合中医药高等教育事业的发展、结合习近平总书记关于中医药的重要论述、结合学习时代楷模

和先进典型事迹等，进行深入细致的交流研讨。在学习中，还采用视频教学的形式，通过观看《中国有了共产党》《新中国 1949》等电视纪录片，一起回忆老一辈无产阶级革命家为创立、捍卫、建设新中国而艰苦奋斗的岁月，共同缅怀为中华民族独立和解放而顽强奋斗的革命先烈。

为了使理论学习效果更突出，学校邀请著名专家作辅导报告。9月25日，学校举办“中国共产党的初心使命与奋斗历程”专题报告会，特邀全国政协委员、国家行政学院原副院长杨克勤作辅导报告。报告主题鲜明、内涵丰富，思想深刻、故事鲜活，饱含激情、生动感人，对我校党员干部进行了一次深刻的党史教育和党性教育，使大家深受震撼和洗礼。第三附属医院邀请北京市中医管理局局长屠志涛作主题为“新时代、新思想、新要求”的专题辅导报告，听取报告的党员们纷纷表示，作为新时代的医护工作者，要不忘初心、牢记使命，为人民卫生健康事业保驾护航。

在校级学习的同时，各基层党委、党总支、直属党支部也结合实际，开展了不同形式的学习教育。例如，机关党委根据本单位处级干部较多且相对分散的特点，分9个小组每天在两个校区举办中层干部主题教育学习班。中层干部可以根据工作安排，就近参加小组的集中学习。中医学院党委在集中学习时，明确提出开展主题教育要敢于直面学院目前存在的问题，要深入基层党支部，广泛听取意见，认真检视反思，把问题找实、把根源挖深，明确努力方向和改进措施。中药学院党委在学习中，就中药人如何守牢初心、担好使命展开了专题研讨，一致认为科学家要永远记住自己是为谁服

务；教育者要以身作则，为祖国培育英才；中药人要坚守“四个自信”，守牢初心、提升格局、敢为人先、勇往直前。针灸推拿学院举办“我和我的祖国”师生共话活动，组织观看针院老党员优秀视频展播、“重走青年习近平之路，青春奋进新时代”暑期社会实践成果汇报、“报国情、强国志、爱国行”获奖征文诵读。生命科学学院党总支以中心组学习扩大会的形式，让“海归”人士参加学习，尤其是学院三位“海归”副院长结合自身经历的发言尤其具有代表性，极大地调动了大家的学习热情和真情实感。管理学院组织全体教师党员集中观看根据我国第一颗原子弹爆炸的故事改编的电影《横空出世》。护理学院学生第一党支部和教工党支部共同观看《交大师生西迁支援西部建设》，观影讨论后，集体唱响了《我和我的祖国》。人文学院结合专业特点，重点学习了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，强调学院担负着为国家培养高质量人才的历史重任，必须确保意识形态工作无偏差。马克思主义学院结合主题党日活动，全体教师共同交流新中国成立 70 周年以来思想政治理论课的建设与发展历程，表示要不忘思想政治理论课程开设的初心，更加“理直气壮开好思政课”。

各基层党支部也纷纷行动，在一周的时间内开展了多角度、多层级的集中学习和主题党日活动。支部书记带头讲党课，支部党员认真交流学习心得体会，校领导们也深入到所联系党支部参加主题党日活动，真正掀起了主题教育集中学习研讨的热潮。

(北京中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 编印)